

《中泰关系发展远景规划》（全文）

2013-10-13 00:46

2013年10月11日，中华人民共和国和泰国在曼谷发表《中泰关系发展远景规划》。全文如下：

中泰关系发展远景规划

应泰国总理英拉·西那瓦邀请，中华人民共和国国务院总理李克强于2013年10月11日至13日对泰国进行正式访问。

访问期间，李克强总理会见了诗琳通公主和枢密院主席炳·廷素拉暖，同英拉·西那瓦总理举行会谈，就双边关系以及共同关心的国际和地区问题交换意见，达成广泛共识。李克强总理还会见了国会主席兼下议院议长颂萨·革素拉暖和国会副主席兼上议院议长尼功·怀拉巴尼。双方对访问成果感到满意，认为此访对进一步深化中泰全面战略合作伙伴关系具有里程碑意义。双方决定声明如下：

一、双方对当前两国关系和各领域合作取得的进展表示满意。双方一致认为，2012年两国建立全面战略合作伙伴关系以来，中泰关系进入了新的发展阶段，展现出更加巨大的合作潜力和更加广阔的合作前景，已超越双边范畴，为在地区和全球层面开展战略性合作提供了新的机遇。双方同意推进两国各领域务实合作，惠及两国人民，为促进本地区和世界的和平、稳定与繁荣作出贡献。为此，双方决定进一步发展中泰关系，加强以下领域合作：

政治

二、双方重申将继续遵循《联合国宪章》的原则与宗旨，秉承和平共处五项原则，在涉及双方共同利益的重大问题上相互支持。泰方重申将继续坚持一个中国政策，完全支持两岸关系和平发展和中国和平统一大业。中方重申将尊重和支持泰国为维护国家统一和领土完整，实现政治稳定、经济发展、民生改善所作的努力。

三、双方同意以2012年4月19日发表的《关于建立全面战略合作伙伴关系的联合声明》为指导，采取具体措施，落实好《中泰战略性合作共同行动计划（2012 - 2016）》和《关于可持续发展合作谅解备忘录》，推进各领域务实合作。

经贸、投资和金融

四、双方同意加强交流与合作，通过中泰贸易、投资与经济合作联委会等机制，推动双边贸易便利化，促进双边贸易与投资的增长。

五、双方重申希望到2015年，实现双边贸易额1000亿美元的目标。鉴此，双方同意继续以经贸合作五年发展规划指导两国经贸关系发展，加强经贸联系，实现两国经济可持续发展。

六、双方同意通过加强投资信息交流，创造便利条件，改善双边投资环境。

七、双方同意密切在橡胶产业、生物塑料业和绿色产业的投资合作。双方同意就环境管理、绿色供应链管理和可持续发展生态城市建设交流做法和经验。

八、双方同意通过在相关机制框架内加强合作社发展、农产品加工与贸易、农业企业投资和粮农政策协调方面的合作，提升两国农业合作水平。

九、双方同意深化金融和银行业合作，推动更多使用两国本币作为两国贸易和投资结算货币，完善相关合作机制，为双方贸易、投资和经济合作提供便利。双方将共同探讨提供更便利的人民币清算服务。

防务和安全

十、双方同意加强两军交流与互访，深入开展两国国防部年度防务安全磋商，加强应对非传统安全威胁的联合军事演习和训练，扩大双方在人道主义援助、救灾和国防科技工业领域的合作。

十一、双方同意深化安全和执法合作，加强预防和打击恐怖主义、贩毒、贩卖人口、非法移民、电信诈骗、洗钱、网络犯罪和双方关注的其他犯罪活动，深入推进湄公河流域执法安全合作机制建设。双方同意加强网络安全领域交流与合作。

交通和互联互通

十二、双方同意通过连接经过老挝和缅甸的铁路网络以及联通公路、港口和机场加强交通基础设施互联互通建设，便利本地区货物与人员往来，推动本地区贸易和旅游发展。

十三、中方有意参与廊开至帕栖高速铁路系统项目建设，以泰国农产品抵偿部分项目费用。

十四、泰方欢迎中方意向，将适时在2013年10月11日签署的《中华人民共和国政府与泰王国政府关于泰国铁路基础设施发展与泰国农产品交换的政府间合作项目的谅解备忘录》基础上，与中方探讨相关事宜。

文教和旅游

十五、双方同意积极落实两国文化部之间的文化合作执行计划，加大在对方国家推广本国文化艺术的力度。中方支持泰国在北京设立文化中心，并将对中心建设予以必要协助。泰方重申将继续

预览已结束，完整报告链接和二维码如下：

https://www.yunbaogao.cn/report/index/report?reportId=11_1257

